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Rappel méthodologique  
 
 
Les résultats présentés dans ce rapport proviennent d’un sondage effectué par Léger Marketing 
auprès de 1000 Québécois et Québécoises âgé(e)s de 18 ans ou plus, pouvant s’exprimer en 
français ou en anglais. Nous obtenons, avec les 1 000 personnes interrogées, une marge d'erreur 
maximale de ± 3,1 %, et ce, 19 fois sur 20. 
 
Les entrevues ont été réalisées du 10 au 14 octobre 2007. À partir des plus récentes données de 
Statistique Canada, les résultats du sondage ont été pondérés selon l’âge, le sexe, les régions et 
la langue maternelle afin de rendre l'échantillon représentatif de l'ensemble de la population 
adulte québécoise. 
 
Les résultats présentés en caractère gras sont significativement plus élevés par rapport à leur 
complément. 
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Résultats du sondage 
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1. Sept Québécois sur dix disent « Oui » à une plus grande autonomie des 

directeurs et directrices d’écoles  
 

 Dans l’ensemble, sept Québécois sur dix (69 %) croient que l’on devrait accorder plus 
d’autonomie aux directeurs et directrices d’écoles pour que ceux-ci puissent essayer de 
nouvelles approches au niveau local afin d’améliorer la qualité de l’éducation dans les 
écoles publiques. 

 
 Notons, par ailleurs, que les résidants de la Capitale-Nationale (74%) et de l’Est de la 

province (81 %) sont statistiquement plus nombreux, en proportion, à dire que l’on devrait 
confier davantage d’autonomie aux directeurs et directrices. Cette opinion est également 
partagée par une proportion plus élevée de répondants ayant une formation de niveau 
primaire ou secondaire (76 %). 

 
 
Q1. Afin d’améliorer la qualité de l’éducation dans les écoles publiques, croyez-vous 
que l’on devrait confier davantage d’autonomie aux directeurs et directrices de ces 
écoles pour essayer de nouvelles approches au niveau local, même s’il est possible 

que ceux-ci commettent des erreurs? 
 
 Total 

(n=1000) 

Montréal 
RMR 

(n=400) 

Québec 
RMR 

(n=300) 

Est 
(n=78) 

Centre 
(n=98) 

Ouest 
(n=124) 

Oui 69% 64% 74% 81% 77% 65% 
Non 27% 31% 22% 18% 21% 28% 
Ne sait pas / 
Refus 5% 6% 4% 1% 3% 7% 
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2. Sept Québécois sur dix disent « Oui » aux entretiens des directeurs avec les 
représentants des médias 

 
 Sept Québécois sur dix (68 %) sont favorables à l’idée que les directeurs et directrices 

d’écoles décident eux-mêmes de s’entretenir avec les représentants des médias dans le 
cadre d’un exercice de classement et de comparaison des écoles selon leurs résultats, tel 
que celui publié dans le magazine L’actualité. 

 
 Les résidants de la Capitale-Nationale ont répondu plus favorablement à cette question 

(75 %). 
 
 

Q2. Croyez-vous que les directeurs et directrices d’écoles publiques devraient 
décider eux-mêmes de s’entretenir avec les représentants des médias, afin de 

communiquer leurs approches ou leurs innovations, s’ils jugent que c’est bon pour 
leurs élèves, dans le cadre d’un exercice de classement et de comparaison des 
écoles selon leurs résultats, tel que celui publié dans le magazine L’actualité? 

 
 Total 

(n=1000) 

Montréal 
RMR 

(n=400) 

Québec 
RMR 

(n=300) 

Est 
(n=78) 

Centre 
(n=98) 

Ouest 
(n=124) 

Oui 68% 65% 75% 59% 74% 72% 
Non 27% 30% 22% 32% 21% 24% 
Ne sait pas / 
Refus 5% 4% 3% 9% 4% 5% 
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Questionnaire 
 
QI1.           
 
 
Afin d’améliorer la qualité de l’éducation dans les écoles publiques, croyez-vous que l’on devrait 
confier davantage d’autonomie aux directeurs et directrices de ces écoles pour essayer de 
nouvelles approches au niveau local, même s’il est possible que ceux-ci commettent des 
erreurs? 
 
     
Oui 1    
Non 2    
NSP/Refus 9    
 

 
 
QI2.           
 
 
Croyez-vous que les directeurs et directrices d’écoles publiques devraient décider eux-mêmes 
de s’entretenir avec les représentants des médias, afin de communiquer leurs approches ou 
leurs innovations, s’ils jugent que c’est bon pour leurs élèves, dans le cadre d’un exercice de 
classement et de comparaison des écoles selon leurs résultats, tel que celui publié dans le 
magazine L’actualité? 
 
     
Oui 1    
Non 2    
NSP/Refus 9    
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